

砺初心 感党恩 勇担当

任晓华

通过近一段时间阅读有关党的历史,让我受益匪浅。一个政党、一个民族如同一个人,无论走多远,成绩多么辉煌,都不能忘记来时的路,都不能忘记当初为什么出发,否则就是忘本。经过党史学习,让我更加深刻的认识了党,在学习中国回答好“为什么学党史”“怎么学党史”和“学好党史做什么”这“三问”,不断坚定信仰信念,厚植担当精神,务实砥砺前行,擦亮政治本色,让党旗在矿山高高飘扬,在新焦煤理念的指引下,以奋斗实干为本,积极开创2021年各项工作新局面。

一、进一步明白“为什么要党史”,在学习党史中坚定信仰信念。

我们党的历史,就是一部劈波斩浪奋力前行的拼搏史,是一部全心全意为人民服务的奋斗史。百年奋斗征程,百年为民之路,孕育出“砍头不要紧,只要主义真”的共产党人忠贞,砥砺着“忠诚印寸心,浩然充两间”的共产党人品格,涌现出雷锋、焦裕禄、谷文昌、黄文秀、于海俊等一批忠诚于党、矢志为民、无私奉献的优秀共产党员。作为新时代党员,我们就要在学习党史中自觉坚定理想信念,弄清楚我们党从哪里来、往哪里去,传承和弘扬先辈们坚如磐石的信仰、崇高为民情怀,在学习党史中知史爱党、知史爱国,不断补足精神之“钙”,更加坚定信念跟党走,更加自觉做到在党忧党、在党为党、在党强党。

进一步明晰“怎么学党史”,在学习党史中厚植担当精神。

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。中国共产党从成立之日起,就扛起带领中国人民争取民族独立、民族解放和创造幸福生活的历史使命和责任担当,进行了新民主主义革命、社会主义革命、改革开放和社会主义现代化建设,实现了全面建成小康社会的宏伟目标。站在“两个一百年”历史交汇点,面对百年未有之大变局,在党的坚强领导下,团结带领广大人民抗击疫情、开展脱贫攻坚,取得了一场场胜利,兑现了一切为了人民的庄严承诺。进入新时代,开启新征程,前方依然有数不清的“娄山关”需要攻克,有无数“雪山”“草地”需要跨越,如何在危机中赢得先机、在变局中

开启新局,唯有不断厚植担当精神,始终迎难而上、迎风前行,方能不负时代、不辱使命。

三、进一步明确“学好党史做什么”,在学习党史中擦亮政治本色。

学习我们党的历史就会发现,一部党史就是一部自我革命史,从“三大纪律八项注意”到“八项规定”,从延安整风到历次党内教育,无不体现着中国共产党人不断进行自我革命的政治勇气。正是我们党始终注重加强纪律建设、作风建设,才实现了不断自我净化、自我完善、自我提升,始终保持了党的先进性、纯洁性。要在党史学习中,自觉以刀刃向内的自我革命精神,不断自警自省自励,永葆共产党人的政治本色。要从党的历史上重要会议、重要文件、重要人物、重要思想等方面学习中,熟知掌握党的伟大成就、宝贵经验、光荣传统、优良作风,并内化于心、外化于行,始终保持谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的优良作风,继续苦干实干、砥砺前行,创造出无愧于历史和人民的业绩,奋力走好新时代长征路。

“欲知大道,必先为史。”正如习近平总书记曾指出:历史是最好的教科书。学习党史、国史,是坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课。党史中蕴含着智慧,党章中充满着力量。进入新时代,我们学习党史是为了知古今、明大义、续荣光。作为一名汾西人,唯有自觉把学习党史作为“必修课”,在学习党史中砺初心、守信念、明方向、强担当、勇作为,才能为建设汾西贡献灵石管理中心力量。

作者单位 生活服务公司灵石管理中心



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China



清明时节话清明

张俊

“万物生长此时,皆清洁而明净,故谓之清明”。时令一到清明,从清晨开始,到黄昏之际,在烟雨弥漫的田野中,在野花点缀的山林间,总有人点缀寂寥,或三五成群,或一二孤影,或踽踽前行,或嬉戏打闹。路旁,杨柳绽芽,桃花吐艳,草色泛青。一片细雨中,弥漫着丝丝哀愁,萌动着勃勃生机也洋溢着些许欢笑。

清明节又叫寒食节,是一个充满哀思的节日。烟雨中的野外,偶然抬头,会发现,百坟拱起,千碑林立,一片荒凉,一片凄迷,风吹哀愁,孤鸦悲啼。千古清明,清明千古。古往今来,此情此景,引发了多少文人骚客的哀愁,“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”“南北山头多墓田,清明祭扫多纷然”“故园肠断处,日夜柳条新”“梨花自寒食,进节只愁余”……也难怪,因为清明是中华民族慎终追远、敦亲睦族、扫墓祭祖的节日。“土庶之家,宜许上墓,编入五礼,永为常式”。周代以来,每到清明,人们都会携带酒食果品、鲜花纸钱等物品来到墓地,将食物供祭在亲人墓前,再将纸钱焚化、鲜花奉上,为坟墓培上新土,折几枝嫩绿的柳枝插上,然后叩头行礼祭拜,寄托哀思。“死者长已矣,存者永怀悲”,体现的是中华民族的孝道文化。

清明又是二十四节气之一。在二十四个节气中,既是节气又

是节日的只有清明。由于二十四节气比较客观地反映了一年四季气温、降雨、物候等方面的变化,劳动人民习惯以此安排农事活动。清明一到,气温升高,雨量增多,万物萌发,正是春耕春种的大好时节,故有“清明前后,点瓜种豆”“植树造林,莫过清明”“雨打清明前,洼地好种田”“清明雨星星,一棵高粱打一升”等许多脍炙人口的农谚。“一年之计在于春,一日之计在于晨”,所以清明又是一个最适合为理想去努力、去拼搏、去奋斗的季节。种瓜得瓜,种豆得豆,天上不会掉馅饼,努力奋斗才能梦想成真。

“况是清明好天气,不妨游衍莫忘归”“梨花风起正清明,游子寻春半出城”“郊东郊西踏青色,醉舞淋浪花插额”清明节的习俗又是丰富有趣的,除了讲究扫墓祭祖、安排农事,还有郊游、踏青、荡秋千、插柳等好玩的活动。老人们说,这是因为清明节要寒食禁火,为了防止寒食冷餐伤身,大家要参加一些体育活动,锻炼身体。

因此,清明就丰富多彩了,既有祭扫过世亲人坟莹生离死别的悲酸泪,又是开启梦想之旅吹响奋斗冲锋号的好时机,更有踏青游玩的欢笑声。趁清明,正满园春色繁花秀,年轻人当志存高远,晨夕不待,逐梦去!

作者单位 生活服务公司



王海青

从一道伤痕传递到另一道伤痕
需要多少路程,多少光阴
我只知道每次一想你的时候
痛,刹那间就传遍全身
象划过心头的一道闪电

我总想在一个季节里,敞开心扉
把前世对你爱的承诺,种成一株拥抱幸福的青梅树
绿色的琴音摇曳在每一道轮回里

或淡或浓,或动或静
都是雕刻在灵魂深处的一道风景

我从自己的身上,抽出一块孤独的石头
疯狂呼吸天地间的气息
把远处的流星,吸成一盏微弱的青灯
一颗野草把它的光
无数次割裂,又无数次缝合

作者单位 贺西煤矿



春暖花开

李博 摄